

中共广州市委十一届九次全会提出

# 全面提升国际大都市治理能力和水平

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员史伟宗报道 昨日,中共广州市委十一届九次全会召开。会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全面贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,认真落实省委十二届八次全会精神,举全市之力推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,持续提升广州国际大都

市治理能力和水平,加快实现老城市新活力,在综合城市功能、城市文化综合实力、现代服务业、现代化国际化营商环境方面出新出彩。

市委常委会主持会议。市委书记张硕辅代表市委常委会作工作报告。市委副书记、市长温国辉就贯彻落实中央及省委支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,推动广州实现老城市新活力、“四个出新出彩”作工作部署。

会议强调,要深入学习领会习近平

总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话和《决定》精神,进一步增强坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要坚持以推进粤港澳大湾区建设为“纲”,全力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,与深圳实现“双核联动、比翼双飞”,充分释放大湾区、先行示范区利好叠加的“双区驱

动效应”。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实省委“1+1+9”工作部署和支持广州“四个出新出彩”行动方案,优化市委“1+1+4”工作举措,加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”,全面提升广州国际大都市治理能力和水平。

会议强调,要全面加强党的领导和党的建设,为落实党的十九届四中全会决策部署提供坚强政治保证。

## 丝路国香

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月28日晚,北京演艺集团原创精品剧目巡演走进广州,在中山纪念堂上演中国杂技团杂技主题晚会《丝路国香》,九个获得国内外杂技金奖的节目让观众直呼精彩。晚会将杂技的惊险与敦煌乐舞的恢弘相织相融在瓷器香料的输送往来中,展现出中西方文化的碰撞之美,以杂技艺术的形式传播丝路文化。

记者了解到,11月30日、12月3日,该巡演还将为广州市民带来北京市河北梆子剧团原创河北梆子现代戏《人民英雄纪念碑》以及北京歌剧舞剧院《人民的祝愿》周旋主题音乐会。

此次巡演广东站于11月19日在东莞拉开帷幕,北京市民乐团、北京儿童艺术剧院在东莞和惠州分别上演民族音乐会《燕京八景》、儿童剧《北京童谣》;11月23日,儿童剧《你看起来好像很好吃》在深圳演出三场。

■精彩表演在中山纪念堂上演。  
新快报记者 夏世焱/摄



《广州市发展住房租赁市场奖补实施办法》征求意见

## 建设经营租赁住房 政府拟进行补贴

新快报讯 记者王彤报道 从事房屋租赁生意政府有钱奖?真的。新快报记者昨日获悉,广州市住建局官网日前发布了关于《广州市发展住房租赁市场奖补实施办法》(下称《办法》)征求公众意见的公告,提出对建设与经营租赁住房、推广与应用“阳光租房”平台的法人或其他组织进行一次性资金奖补。

在租赁住房建设方面,《办法》指出,利用集体土地、国有建设用地建设普通租赁住房的,按建筑面积750元/平方米给予补贴;建设集体宿舍型租赁住房的,按建筑面积800元/平方米给予补贴。

对于商业、办公、工业、酒店用房等非住宅经批准改造的,改造为普通租赁住房的按建筑面积500元/平方米给予补贴;改造为集体宿舍型租赁住房的按建筑面积550元/平方米给予补贴。

属于城中村租赁住房规模化品质化提升,建筑面积不少于2000平方米且相

对集中的项目,按建筑面积300元/平方米给予补贴。

闲置住房经品质化提升作为租赁住房,且建筑面积合计不少于2000平方米的项目,按建筑面积350元/平方米给予补贴。

为环卫工人、公交司机等为城市提供重要公共服务群体提供租赁住房,且租金接受政府指导的,新建租赁住房的按建筑面积1000元/平方米给予补贴;改造租赁住房的按建筑面积800元/平方米给予补贴;实施品质化提升的租赁住房项目按建筑面积600元/平方米给予补贴。

作为最早推行“租购同权”政策的城市,广州于2017年推出了官方房屋租赁信息服务平台——“广州智慧阳光租赁平台”(又称“阳光租房”),希望打造一个大而全的政府主导租房信息平台。《办法》也对于推广该平台的主体进行了明

确奖励。完善提升“阳光租房”平台功能的项目,具体补贴标准以广州市政府投资信息化项目的评审结果为准。其中,住房租赁企业将房源信息录入“阳光租房”平台的,按照150元/间给予奖励。

住房租赁企业通过“阳光租房”平台办理住房租赁合同备案的按150元/宗给予奖励;其中,纳入“阳光租房”平台的租赁住房房源应当不低于300套(间),或建筑面积不低于10000平方米。此外,中介机构通过“阳光租房”平台办理住房租赁合同备案的按150元/宗给予奖励。

此前,广州市参加了全国竞争性评审并取得中央财政支持住房租赁市场发展试点资格。

11月26日-12月5日期间,市民可通过电子邮件(liuhan@gzcc.gov.cn)、邮寄(广州市豪贤路193号15楼租赁所,邮编:510030)、传真(020-83189350)等形式反馈意见。

## 加强农村电商培训 推动创业就业工作 正式启动

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 11月28日,广东加强农村电商培训推动创业就业工作正式启动。

广东省人社厅日前印发的《关于进一步加强我省农村电商培训推动创业就业的工作方案》(下称《方案》)提出,到2021年末,全省推动有条件的村至少扶持1个农村电商品牌,实现“一村一品、一镇一业”;开展农村电商培训5万人次以上,带动农村电商创业就业10万人以上。

“目前广东农村电商有一定的发展基础,但也存在一些瓶颈。”广东就业服务管理局有关负责人夏义兵表示,一方面是“一村一品”的品牌作用尚未发挥,同时农村电商还需加大培训力度,“特别是有些人对互联网技术还不能熟悉运用。”

## 世界生态设计大会 生态设计小镇开幕

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员江楚君报道 11月28日,新快报记者从广州市政府定期新闻发布会获悉,第二届世界生态设计大会将于12月5日-7日在世界生态设计大会永久会址、从化生态设计小镇召开。大会主题为“创新设计·定制梦想”,将有来自全球的设计组织、高等院校、知名企业代表等380多人出席。

与首届大会相比,第二届世界生态设计大会首创主宾国,其中,受邀出席的三个主宾国分别为孟加拉国、柬埔寨和泰国。届时,他们的政、企、学、研、艺代表将在大会举办期间充分展现各国的风土人情及特色产业,为大会增添更多异国元素。

## 湾区创新发展 引领智慧港航

新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员索友力 何桥 邹井棋报道 11月28日至29日,以“湾区创新发展,引领智慧港航”为主题的2019湾区“互联网+航运”黄埔大会在广州科学城会议中心召开。

作为大会的重要议程和成果之一,湾区互联网航运创新联盟成立。

在昨天的大会上,广东省电子口岸、广州电子口岸与香港标奥电子商务有限公司签约,合作开展粤港澳跨境报关业务,将极大方便粤港澳两地外贸企业开展跨境报关操作,提升通关效率。